

俄美外长进行“建设性讨论”

# 特朗普称不认为乌克兰会赢

俄罗斯外交部20日发表声明说，俄外长拉夫罗夫当天与美国国务卿鲁比奥讨论了两国元首此前电话会谈达成的共识。美国总统特朗普20日表示，他不认为乌克兰会取得最终胜利。乌克兰总统泽连斯基同一天说，如果受邀，他将加入与美俄元首的会谈。

## ●美俄进行“建设性讨论”

俄罗斯外交部20日发表声明说，拉夫罗夫当天与鲁比奥通电话，围绕两国元首此前电话会谈达成的共识进行了“建设性讨论”。

声明说，双方探讨了为落实相关共识可能采取的具体措施。但声明未进一步披露细节。

美国国务院首席副发言人皮戈特当天也发表声明说，鲁比奥与拉夫罗夫的电话会谈讨论了美俄两国总统16日通话的后续行动。声明说，两国总统即将就乌克兰问题举行的会谈“至关重要”，为美俄共同推动俄乌冲突的持久解决提供了契机。

16日，俄罗斯总统普京与美国总统特朗普通电话。特朗普随后在社交媒体发文说，将与普京在匈牙利首都布达佩斯举行面对面会晤。17日特朗普在白宫会见乌克兰总统泽连斯基后，呼吁俄乌双方“就地”停火，各自宣布“获胜”。

据多家美媒报道，特朗普17日与泽连斯基会谈时施压，要求乌克兰在领土问题上妥协以快速实现停火，双方发生争吵。泽连斯基离开白宫时向媒体表示，关于领土问题的讨论是一个“困难”且“敏感”的话题，并重申乌克兰需要“强有力的安全保障”。

今年8月，特朗普与普京在美国阿拉斯加州举行会谈，但未达成任何协议。俄乌停火谈判迄今陷入僵局。



↑美国国务院首席副发言人皮戈特(左)、俄外长拉夫罗夫(右)。(资料图片)

## ●特朗普：不认为乌克兰能赢

特朗普20日在白宫称，他不认为乌克兰会取得最终胜利。他随后又补充说，“他们仍可能赢，战争是一件奇怪的事情，任何事都可能发生”。

此前一天，特朗普在总统专机“空军一号”上就俄乌冲突发表意见，称俄罗斯和乌克兰两国应按当前战线“割裂”顿巴斯地区，划界停火、各自撤兵。美国媒体解读，按照特朗普的方案，顿巴斯地区大部分土地将交由俄罗斯控制。

特朗普说，俄乌现有战线已经形成。“如果非要争论这块土地归你、那片土地归我，要知道其中存在无数种复杂的可能性。所以我的主张是：他们应当立即在当前战线停火。”

当记者问顿巴斯地区如何处置时，特朗普回答：“维持现状就好。那片土地目前已被割裂，我认为78%的土地已被俄罗斯控制。就让它保持现状吧。他们后续可以再行协商，但我的意思是，以当前战线为准划界停火、各自回家、停止交战。”

顿巴斯主要包括顿涅茨克和卢甘斯克两个地区，俄乌一直在激烈争夺顿巴斯的控制权。

今年早些时候，特朗普施压乌克兰在领土问题上作出让步以结束俄乌冲突，9月下旬又宣称乌有能力“夺回整个乌克兰”，恢复领土原状。10月17日与乌克兰总统泽连斯基举行会谈当天，被记者问及乌克兰是否需要以领土换和平时，特朗普只是说：“谁也不知道。”泽连斯基同日则对记者表示，在领土上让步是一个“敏感”而“困难”的议题。

## ●泽连斯基：愿加入美俄元首会谈

泽连斯基20日谈及俄美领导人将在匈牙利首都布达佩斯会晤时说，如果受到邀请，他将加入与美俄元首的会谈。此前一天，泽连斯基再次重申乌方关于停战条件的立场。

据乌克兰国际文传电讯社报道，泽连斯基19日在会见记者时称，乌方关于停战条件的立场没有改变，俄要求乌军全面撤出顿巴斯的顿涅茨克地区和卢甘斯克地区，对此乌方拒绝接受。

泽连斯基说，在上周访问华盛顿期间，他向特朗普和美国中东问题特使威特科夫当面“解释”说，乌方在此问题上的立场没有改变。威特科夫向他传达了俄方想法，俄方称顿涅茨克和卢甘斯克等地区已“公投入俄”并写进俄罗斯宪法。泽连斯基拒绝接受这一说法并表示，乌方也可以将俄方“两个州”写入宪法，但俄方并不会因此从那里撤军。

《华盛顿邮报》报道称，普京16日在与特朗普通话时“暗示”，作为结束冲突的条件，俄方愿意放弃俄方控制的扎波罗热和赫尔松的部分领土，以“换取”俄方对顿涅茨克地区和卢甘斯克地区的完全控制。威特科夫17日与到访的泽连斯基会晤时提议乌方考虑放弃对顿巴斯的控制权，以此作为与俄方停战条件。

据新华社

